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Реформування медичної галузі (у т. ч. й фармацевтичного сектору 
охорони здоров’я) призвело до «оголення» проблемних питань її діяльності у 
сучасних реаліях: зниження рівня соціально-етичних й професійних 
особистісних якостей як представників управлінської ланки, так і 
безпосередньо фахівців; збільшення випадків порушення деонтологічних 
принципів у практичній сфері; відтік кваліфікованих кадрів за кордон та 
перехід у нові сфери діяльності; ускладнення при впровадженні концепції 
безперервного професійного розвитку (наприклад, нерозуміння окремими 
фахівцями необхідності впровадження даної концепції, нестабільність 
правового поля й правові колізії процесу реалізації даної концепції); низька 
матеріально-технічна й методична база провайдерів фахових освітніх послуг 
тощо. Ускладнюється ситуація ще й умовами пандемії COVID-19. Означені 
проблеми потребують пошуку нових шляхів їх подолання. 

Ключова роль у вирішені даного питання належить закладам вищої освіти 
(ЗВО) медичного (фармацевтичного) спрямування. У контексті комунітарної 
соціальної відповідальності саме ЗВО є головним осередком формування 
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професійних компетентностей, професійної відповідальності, професійних 
цінностей та професійної соціалізації майбутніх членів трудової спільноти 
галузі. Тобто університет закладає базові поняття професійної складової 
соціально-відповідальної поведінки медичних і фармацевтичних фахівців, а 
потім, на післядипломному етапі, з певною періодичністю корегує та 
вдосконалює набуту соціальну навичку. 

Сьогодні головною вимогою (очікування) від усіх стейкхолдерів до ЗВО є 
забезпечення сучасної якості медичної і фармацевтичної освіти з урахуванням 
світових тенденцій. ЗВО може її задовольнити лише за наявності чіткої системи 
менеджменту якості освіти в університеті та здійсненні своєї діяльності на 
принципах соціальної відповідальності (СВ). Так, важливими соціально 
спрямованими завданнями ЗВО є впровадження наукової, науково-технічної, 
виробничої, інноваційної діяльності; формування ринку праці ОЗ та 
працевлаштування випускників; розвиток культури й норм поведінки на 
засадах академічної доброчесності (АД), наявність і дотримання яких 
визначають психологічний клімат у ЗВО та його ринкову капіталізацію; 
стабілізація соціальних відносин унаслідок забезпечення культурного, 
духовного і фізичного розвитку здобувачів освіти, які будуть активними 
учасниками соціальних взаємодій із зацікавленими сторонами та безліччю 
представників соціального середовища регіону; установлення міжнародних 
зв’язків та провадження міжнародної діяльності; забезпечення соціального 
захисту учасників навчально-виховного процесу. 

Для ЗВО дотримання АД є підґрунтям для формування соціально 
відповідальної поведінки, яку автоматично ЗВО поширює і на зовнішнє 
середовище (абітурієнти та їх батьки; ЗВО-конкуренти; роботодавці для 
випускників – лікарні, аптеки, дистриб’юторські компанії, виробничі 
підприємства; регуляторні державні органи – МОН, МОЗ; медична й 
фармацевтична спільнота тощо). Крім того, усі заходи і засоби щодо АД можна 
віднести до засобів, за допомогою яких формується СВ або які стимулюють її 
розвиток, тобто АД є елементом системи СВ ЗВО. 

Отже, ЗВО сьогодні повинен побудувати чітку систему АД (політика, 
правила, стандарти, механізми реалізації, засоби оцінки й контролю), створити 
усі необхідні умови та активно реалізовувати у своїй практичній діяльності.  
До цього процесу обов’язково повинні бути залучені усі стейкхолдери, а, як 
результат роботи такої системи - принципи АД будуть віддзеркалюватись у 
взаємовідносинах з зацікавленими сторонами, зростатиме якість освітнього 
процесу, буде формуватися позитивний імідж ЗВО і його соціально-
відповідальна поведінка, підвищуватиметься конкурентоспроможність 
випускників. Якість навчання на засадах АД, особливо важлива й на 
післядипломному етапі, де медики і фармацевти удосконалюють свої 
професійні навички впродовж всього свого життя та де у 90% освітнього 
процесу активно використовуються новітні інформаційні технології. 

 


